



Старият и Приет Шотландски Ритуал
– училище за човека и гражданина на 21 век

Символичните Степени и Старият и Приет Шотландски Ритуал

Аржентина

Старият и Приет Шотландски Ритуал е една от степените от 1° до 33° и ако има страни, където този Ритуал не се зачита формално, то е, защото не се знае за неговото съществуване или поради царуващата посредственост, която не съответства на същността на Ордена.

Съвършенството е характеристика на човешката еволюция и за да се достигне до него, образованието е неминуемо изискване. Силното желание на МАСОНСТВОТО е човекът да се опита да достигне до съвършенството чрез възраждане на идеалите.

Хосе Инхениерос, аржентински писател и мислител, казваше, че „идеалът е стъпка на духа по пътя към съвършенството“ и затова, да нямаш идеали, означава да отричаш човешката еволюция.

Стойността на човека се измерва чрез неговите дела, а те се превръщат в безсмъртни, когато са посветени на образованието.

По образованието човек се различава

от своите невежи предшественици, водени от инстинкта и фанатизма, който е затвор за ума. Чрез образованието се опознават пороците на душата, като лицемерието и лъжата; чрез образованието изчезва посредствеността, скрита в ежедневието, липсата на идеали и сервилността. МАСОНСТВОТО трябва да образова и възпитава, за да учи как се живее. Да живееш, значи да обичаш, да се учиш, да споделяш, да се образоваш.

ДА БЪДЕШ МАСОН

Да бъдеш Масон, значи да заемеш позицията спрямо живота, вдъхновена от институцията, чиито идеали не отговарят на нито една философска, политическа и особено религиозна доктрина, институцията, която изисква от своите членове – независимо от това, какви идеи изповядват – да образуват световна мрежа, основана на разбирането за свобода, солидарност и толерантност, и която да преминава през непостоянството на човечеството, без то пряко да бъде запознато, а единствено чрез влиянието на нейните брънки, които ще разпространят извън рамките на ордена, или ще се опитат да го сторят нормите >>>



>>>

на поведение, които той налага.

Ритуалът казва: „нито един човек не би могъл да си представи, колкото и голямо да е въображението му, какво ще представляваме в бъдеще, така както нещерният човек не е могъл да предположи това, което сме днес. Но съществува и друга, не толкова утопична идея, според която ще дойде времето, когато хората ще разберат поне свободата. Ще има сблъсък на интереси и болка от допуснатите грешки, но ще съществува добрата воля да гадеш на всеки един абсолютна независимост и да уважаваш всичко онова, което принадлежи на вътрешния свят на мисълта, да подчиниш политиката на общите интереси, след като политическата наука ги е провъзгласила за такива. Ще кажете, че този стремеж, тази идея, гори и да е протичка, все още е трудно осъществима; по принцип у хората липсва необходимата добра воля и никой не е способен да им я даде.

МАСОНСТВОТО търси и намира онези, които притежават добрата воля. Уважава мнението им за религията и политиката в светския живот, но ги учи – когато влязат в ордена – да уважават идеите на другите, да слушат, да спорят. Именно в това е предимството на МАСОНСТВОТО спрямо останалите институции.

Старият и Приет Шотландски Ритуал има за цел да запази философските учения, припомня за гревните школи, запознава с различни еврейски доктри-

ни, кабала, загадките на есенеите – гревни евреи, които са практикували общност в имуществата, а обичаите им се основавали на простотата и скромността – моралните последици от християнството, откриваме в Розенкройцерите, които били осъдени от представителите на фанатизма и невежеството; Тамплиерите, персийски, индийски и ариански доктрини от Древния изток; накратко, философската основа, от която води началото си нашата цивилизация.

Ако човекът, в непрестанната си борба срещу амбицията, лицемерието и невежеството – описана в легендите на учителя Хирам Абиф – успее да победи и изчезнат всички омрази, фанатизъм, расизъм, ако надделее добрият разум, тогава не би имало причина МАСОНСТВОТО да съществува.

Не би трябвало да съществува и Старият и Приет Шотландски Ритуал, ако във всяка Масонска Ложа Учителите – обединени от приятелството – търсят свършенството на човека чрез философията, за да не изпадат в невежество.

МАСОНСТВОТО – УЧИЛИЩЕ ЗА ЧОВЕКА И ГРАЖДНИНА НА 21 ВЕК

СТАРИЯТ И ПРИЕТ ШОТЛАНДСКИ РИТУАЛ притежава особено обаяние не само защото позволява на хората да задълбочат познанията си и да постигнат своите стремежи, а и – и може би по-важното – защото развиват >>>



>>>

навика да постъпват правилно според това, което ти диктува собствената съвест.

Това намерение обаче не би имало никакъв смисъл, ако добродетелите, които трябва да се славят от Масоните, не се разпространят в заобикалящото ги общество – семейството, квартала, града, страната, човечеството.

Носталгията и фактите от миналото – Северноамериканската революция, Френската революция, Независимостта на испано-американските колонии и т.н., където са участвали Масоните, нямат никаква стойност, ако в днешно време не се състоят събития, в които те да участват в полза на обществото.

Големите кризи сред населението през Средновековието са причинени от войните, чумата и глада.

Гладът е бил, е и ще бъде в резултат на несправедливо разпределение на богатствата. Интелигентните правителства никога не довеждат народа си до гладуване.

Старият Завет цитира примера за евреина Йосиф и Фараона на Египет; за седемте угоени и седемте мършаби крави. Луи XVI, крал на Франция, и руският княз Николай II са станали жертви на големи революции, избухнали в резултат на глада. Резултатът от една ефикасна икономическа политика, проведена от Франклин Д. Рузвелт в

САЩ, беше Новата сгелка (New Deal).

Променило ли се е нещо през 21 век?

Да, напреднахме във всички области на науката, медицината, изкуството, техниката; въпреки това фанатизмът успя да се разрасне, намирайки изблик в терористичните актове, които заплашват цивилизования свят; неоснователно се нарушават чужди територии и не се зачитат международни органи, създадени именно за да не се допускат такива вмешателства; гладуват цели нации; болестите от миналото са нищо в сравнение със Синдрома на придобитата имунна недостатъчност – СПИН; по-слабо развитите народи са в ръцете и властта на по-силните и по-богатите; залива ни небрежност в образованието, което става все по-занимателно и все по-малко възпитателно; прекъсната е възпитателната нишка, а липсата на авторитет в семейството се пренася в училището и създава недисциплинирани младежи, които се напиват по улиците и се гвизжат в банди на насилие и грубост.

СТАРИЯТ И ПРИЕТ ШОТЛАНДСКИ РИТУАЛ има задачата, посредством своите Почитаеми Братя, да се наемси, като се опита да предупреди обществото, че прогресът – научен, технически и в изкуството – е лишен от стойност пред духовното падение на човека.

С цел постигане на благополучието, укрепване на справедливостта >>>



>>>

и осигуряване на СВОБОДАТА, РАВЕНСТВОТО и БРАТСТВОТО е необходимо индивидуалното участие на ПОЧЕТНИТЕ БРАТЯ МАСОНИ в различните сфери на тяхната дейност, за да постигнем нашите цели, които могат да се обобщят в следното:

– да се установи мир между народите, без да се нарушава правото им на свободен избор;

– да се насърчава развитието на науката и техниката в името на благополучието на обществото;

– да се осигури растеж на националните и местните стопанства, а от там и пълната заетост на населението с достойно заплащане;

– да се насърчава интересът към кооперирането, което от своя страна ще доведе до създаване на работни места в случаите на критични икономически ситуации с високи показатели на безработица;

– да не се подкрепят проекти за помощи, които предразполагат към безработица. Всяка икономическа помощ трябва да се получава в замяна на отдаване на труд;

– да се установи такова разпределение на държавните бюджети, при което да се дава предимство и да се обръща особено внимание на народното здраве и безплатните медицински центрове, които ще бъдат снабдени с модерна техника и всичко необходимо за най-доброто обслужване на пациентите;

– да се повиши здравето възпитание чрез програми, насочени специално към онези, които поради невежество са застрашени от заразяване с преносими болести;

– образованието да се смята за неизменна и неоспорима функция на държавата и да се разширят максимално училищните задължения според възможностите на всяка страна чрез създаването на едно общо, безплатно, задължително и светско училище;

– да се разработят проекти за унифициране на образованието в страните участнички и за постигане на общи цели, без да се прави разлика между развитите и развиващите се страни и без последните да бъдат оцелявани, въпреки че от идеята, че само образованите народи са свободни народи. Прогресът е тясно свързан с народното образование и трябва да се счита като най-добрата инвестиция за разрастването на една нация;

– да се подкрепят политики за разпределение на фискални земи, за да се елиминира едрото земевладение, да се развиват селското стопанство и животновъдството, да се съдейства за развитието на производството, да се заселят изцяло пустеещите територии като синоним на върховна власт.

За осъществяване на посочените цели са необходими ръководители. За целта Върховните Съвети на Стария и Приет Шотландски Ритуал ще осъществят обучения на своите >>>



>>>

подчинени корпуси, насочени към поемането на истински ангажименти за гражданско участие.

Особено ще се наблегне на изучаването на философия, политика, история, икономика и други дисциплини, които спомагат за формиране на цялостното образование, което заедно с масонското, базиращо се на етиката и ритуалите на различните степени, ще превърне Стария и Приет Шотландски Ритуал в училище за човека и гражданина на 21 век. Учебното съдържание по различните дисциплини ще бъде изложено по време на редовните занимания в различните корпуси или в специално организирани курсове.

Особено внимание ще се отдели на участието, което са взели Масоните по време на обучението по история, което включва правото на свобода на съзнанието, борбите за еманципация, конституционните монархии, сформиранието на новите републики, монархиите, лаицизма, секуларизацията, народното образование без политически, идеологически и социални различия, италианската единица, сформиранието на модерните политически партии.

Днешната ни задача ще се основава на знанието, защото знанието дава власт и сила, и всеки един Върховен Съвет ще поеме отговорността да осигури на Братята достойно образование, което да

отговаря на поставените цели. Също така ще предостави на останалите Върховни Съвети разработени теми от учебното съдържание, специфични за всеки район, за да се постигне интегрална подготовка на световно ниво.

Изпълнението на изложените цели ще се увенчае с успех, ако у всеки от нас съществуват ангажиментът и онзи извор на вдъхновение, който представлява мистиката на Оргена, онази мистика, която Рубен Дарио, Масон и поет от Никарагуа, изповяда в творбата си със заглавие „БРАТЯ“:

*„Хванете ръката, която ви протягам,
а аз ще хвана вашата,
но оставете свободна другата,
за да може друг да я поеме.
Направете верига от
любов и светлина.
Искам да усещам как кръвта ми
тече във вените на всички
хора по света.“*

Да работим за доброто на човечеството и да възпитаваме, за да учим как се живее, как се споделя. Да направим реални тези стихове на поета, да заздравим чрез общо усилие нашите връзки и брънките на тази световна верига, която образуваме, за да усетим как нашата кръв тече във вените на всички Масони по земята.

**Роберто Неумаркт, 33°
Суверен Върховен Командир**

ДОКЛАД ОТ АРЖЕНТИНА ВЪРХУ ТЕМАТА, ПРЕДЛОЖЕНА ОТ ВЪРХОВНИЯ СЪВЕТ НА 33-ТА СТЕПЕН НА СТАРИЯ И ПРИЕТ ШОТЛАНДСКИ РИТУАЛ, АВСТРАЛИЯ